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4 n= 600 

69.9% 

26.3% 

1.6% 

2.2% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 68.1% 27.0% 1.6% 3.3% 

FEMENINO 71.5% 25.7% 1.7% 1.1% 

S
e

x
o

 

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿diría que los jóvenes de ahora, 

en comparación con otras generaciones, tienen más o menos 

oportunidades de tener una educación?  

TIENE MÁS OPORTUNIDADES 

TIENE MENOS OPORTUNIDADES 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



5 n= 600 

3.4% 

48.5% 

30.5% 

9.7% 

2.2% 
5.7% 

MUY BUENA BUENA MALA MUY MALA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY BUENA BUENA MALA MUY MALA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 3.1% 46.8% 31.7% 9.8% 1.6% 7.0% 

FEMENINO 3.6% 50.1% 29.4% 9.5% 2.7% 4.7% S
e

x
o

 

40.2% 

51.9% 

¿Cómo considera que es la calidad de la educación en México: 

muy buena, buena, mala, muy mala? 



¿Cuál considera que es el principal factor para que en México 

no exista una educación de calidad?* 

6 n= 240 

Respuestas 

espontáneas 

29.9% 

18.1% 

12.0% 

8.4% 

7.9% 

6.2% 

5.1% 

3.8% 

2.2% 

1.5% 

1.1% 

1.1% 

2.7% 

 LOS MAESTROS 

EL GOBIERNO 

LA ECONOMÍA/FALTA DE INVERSIÓN 

EL SISTEMA EDUCATIVO 

PÉRDIDA DE VALORES/LA EDUCACIÓN FAMILIAR 

EL CONFLICTO MAGISTERIAL/REFORMA EDUCATIVA 

LA CORRUPCIÓN 

LA FALTA DE APOYO 

LAS INSTALACIONES 

FALTA DE TRABAJO 

LA INSEGURIDAD/DELINCUENCIA 

OTRO   

NO SABE  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes  consideran que la  calidad de la educación en México es «Mala » o «Muy mala». 



7 n= 240 

LAS INSTALACIONES FALTA DE TRABAJO 
LA INSEGURIDAD/ 

DELINCUENCIA 
OTRO  NO SABE  

MASCULINO 3.3% 1.2% 1.4% 0.6% 3.3% 

FEMENINO 1.0% 1.8% 0.8% 1.6% 2.2% S
e

x
o

 

 LOS MAESTROS EL GOBIERNO 
LA ECONOMÍA/FALTA DE 

INVERSIÓN 
EL SISTEMA EDUCATIVO 

MASCULINO 28.2% 16.1% 12.2% 9.8% 

FEMENINO 31.5% 20.1% 11.8% 7.0% S
e

x
o

 

Respuestas espontáneas 

PÉRDIDA DE VALORES/ 

LA EDUCACIÓN FAMILIAR 

EL CONFLICTO 

MAGISTERIAL/REFORMA 

EDUCATIVA 

LA CORRUPCIÓN LA FALTA DE APOYO 

MASCULINO 5.8% 7.4% 7.1% 3.6% 

FEMENINO 10.0% 5.0% 3.2% 4.0% S
e

x
o

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes  consideran que la  calidad de la educación en México es «Mala » o «Muy mala». 

¿Cuál considera que es el principal factor para que en México 

no exista una educación de calidad?* 



8 n= 600 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 26.5% 71.8% 0.5% 1.2% 

FEMENINO 33.7% 61.8% 0.9% 3.6% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

En su opinión, ¿la situación económica actual permite que las 

personas puedan otorgarle  a sus hijos una educación de 

calidad?  

NO SABE 

30.2% 

66.6% 

0.7% 

2.5% 



APOYOS EDUCATIVOS 2 
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10 n= 600 

15.4% 

78.8% 

1.6% 

4.2% 

SON 

SUFICIENTES 
NO NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 15.7% 77.2% 1.0% 6.1% 

FEMENINO 15.1% 80.4% 2.1% 2.4% 

S
e

x
o

 

¿Usted considera que los apoyos educativos que ofrece el 

gobierno como útiles escolares,  uniformes, tablets, etc., son 

suficientes para contribuir a mejorar la calidad de la educación de 

los estudiantes o hacen falta más apoyos? 

SON SUFICIENTES 

HACEN FALTA MÁS APOYOS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



Además de los apoyos como útiles escolares, uniformes y 

tablets, ¿qué apoyos considera que debe otorgar el gobierno 

para contribuir a mejorar la educación de los alumnos?* 

11 n= 471 

Respuestas 

espontáneas 

25.6% 

19.2% 

17.8% 

5.7% 

5.3% 

3.8% 

3.5% 

3.0% 

2.6% 

2.5% 

1.0% 

1.5% 

0.6% 

4.1% 

3.8% 

BECAS 

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO DE AULAS 

CAPACITACIÓN A LOS MAESTROS 

APOYOS DE MATERIAL DIDÁCTICO 

 MEJORA EN LOS PLANES DE ESTUDIO 

ELIMINAR/DISMINUIR LAS CUOTAS 

APOYO ALIMENTARIO 

OPORTUNIDADES DE TRABAJO/MEJORES SUELDOS 

TRANSPORTE 

COMPUTADORAS/INTERNET 

IGUALDAD EN LA REPARTICIÓN DE APOYOS 

OTRO   

NO HAY APOYOS 

NO SABE  

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes  consideran que los apoyos que otorga el gobierno no son suficientes para mejorar la educación. 



12 n= 471 

IGUALDAD EN LA 

REPARTICIÓN DE 

APOYOS 

OTRO NO HAY APOYOS NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.4% 1.9% 1.3% 2.5% 3.3% 

FEMENINO 1.5% 1.2% 0.0% 5.6% 3.9% S
e

x
o

 

BECAS 

CONSTRUCCIÓN Y 

MANTENIMIENTO DE 

AULAS 

CAPACITACIÓN 

 A LOS MAESTROS 

APOYOS DE  

MATERIAL DIDÁCTICO 

 MEJORA EN LOS 

PLANES DE ESTUDIO 

MASCULINO 21.7% 26.6% 17.4% 6.0% 4.6% 

FEMENINO 29.1% 12.5% 18.2% 5.4% 5.9% S
e

x
o

 

Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes  consideran que la  calidad de la educación en México es «Mala » o «Muy mala». 

Además de los apoyos como útiles escolares, uniformes y 

tablets, ¿qué apoyos considera que debe otorgar el gobierno 

para contribuir a mejorar la educación de los alumnos?* 

ELIMINAR/DISMINUIR 

LAS CUOTAS 

APOYO 

 ALIMENTARIO 

OPORTUNIDADES DE 

TRABAJO/ 

MEJORES SUELDOS 

TRANSPORTE 
COMPUTADORAS/ 

INTERNET 

MASCULINO 3.8% 2.5% 1.4% 3.2% 3.4% 

FEMENINO 3.8% 4.4% 4.5% 2.2% 1.8% S
e

x
o

 



13 n= 600 

86.1% 

9.9% 
0.8% 1.4% 0.1% 1.7% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE 
POCO 

IMPORTANTE 
NADA IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 89.1% 7.4% 0.2% 1.9% 0.0% 1.4% 

FEMENINO 83.2% 12.3% 1.4% 0.9% 0.1% 2.1% S
e

x
o

 

2.2% 

96.0% 

¿Qué tan importante considera que sea para la educación de 

un niño el apoyo de una beca?  



¿En qué nivel educativo considera que una beca representa un 

mayor apoyo para que una persona siga estudiando: primaria, 

secundaria, preparatoria, universidad?* 

14 n= 600 

36.5% 

31.8% 

11.0% 
8.7% 

11.2% 

0.3% 0.5% 

UNIVERSIDAD PREPARATORIA SECUNDARIA PRIMARIA TODAS NO SABE NO CONTESTÓ 

UNIVERSIDAD PREPARATORIA SECUNDARIA PRIMARIA TODAS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 36.1% 37.0% 11.8% 5.9% 8.2% 0.6% 0.4% 

FEMENINO 37.0% 27.0% 10.2% 11.3% 13.9% 0.0% 0.6% S
e

x
o
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16 n= 600 

59.2% 

36.7% 

2.1% 

2.0% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 57.0% 39.0% 1.8% 2.2% 

FEMENINO 61.1% 34.6% 2.5% 1.8% 

S
e

x
o

 

 ¿Usted sabe o ha escuchado cuáles son los requisitos para que 

un estudiante obtenga una beca?  

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



17 n= 350 

34.9% 

55.4% 

7.4% 

2.3% 

SON FÁCILES 
SON 

DIFÍCILES 
NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 40.5% 51.2% 6.0% 2.3% 

FEMENINO 30.1% 59.1% 8.5% 2.3% 

S
e

x
o

 

 Por lo que sabe o ha escuchado, ¿considera que el proceso y 

los trámites para solicitar una beca son fáciles o difíciles? 

SON FÁCILES 

SON DIFÍCILES 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes saben o han escuchado cuáles son los requisitos para obtener una beca.   



De las siguientes opciones, dígame cuales considera que deben 

ser tomadas en cuenta para otorgar una beca:  

18 n= 600 

84.2% 

82.3% 

82.1% 

80.8% 

69.7% 

59.1% 

13.8% 

16.2% 

16.8% 

16.6% 

27.5% 

39.3% 

0.6% 

0.6% 

0.5% 

0.9% 

1.4% 

0.9% 

1.4% 

0.9% 

0.6% 

1.7% 

1.4% 

0.7% 

EL PROMEDIO/CALIFICACIONES

EL INGRESO ECONÓMICO QUE HAY EN SU HOGAR

(SUELDO DE SUS PADRES)

QUE PROVENGA DE UNA COMUNIDAD INDÍGENA

QUE SEA HIJO O HIJA DE UNA MADRE SOLTERA

QUE SÓLO UNO DE SUS PADRES TRABAJE

QUE SEA UN BUEN DEPORTISTA

SÍ DEBE SER  

TOMADO EN CUENTA 

NO SABE NO CONTESTÓ NO DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 



19 n= 600 

EL PROMEDIO/CALIFICACIONES 

SÍ DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 

NO DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 84.3% 13.8% 0.5% 1.4% 

FEMENINO 84.2% 13.8% 0.7% 1.3% S
e

x
o

 

EL INGRESO ECONÓMICO QUE HAY EN SU 

HOGAR (SUELDO DE SUS PADRES) 

SÍ DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 

NO DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 83.0% 16.6% 0.0% 0.4% 

FEMENINO 81.7% 15.8% 1.1% 1.4% S
e

x
o

 

QUE PROVENGA DE UNA COMUNIDAD 

INDÍGENA 

SÍ DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 

NO DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 80.1% 18.3% 0.8% 0.8% 

FEMENINO 84.0% 15.4% 0.3% 0.3% S
e

x
o

 
De las siguientes opciones, dígame cuales considera que deben 

ser tomadas en cuenta para otorgar una beca:  



20 n= 600 

QUE SEA HIJO O HIJA DE UNA MADRE 

SOLTERA 

SÍ DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 

NO DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 77.3% 21.1% 0.2% 1.4% 

FEMENINO 84.1% 12.5% 1.6% 1.8% S
e

x
o

 

QUE SÓLO UNO DE SUS PADRES 

TRABAJE 

SÍ DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 

NO DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 67.8% 29.0% 1.8% 1.4% 

FEMENINO 71.4% 26.2% 1.0% 1.4% S
e

x
o

 

QUE SEA UN BUEN DEPORTISTA 

SÍ DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 

NO DEBERÍA SER  

TOMADO EN CUENTA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 56.6% 42.9% 0.2% 0.3% 

FEMENINO 61.4% 36.0% 1.6% 1.0% S
e

x
o

 
De las siguientes opciones, dígame cuales considera que deben 

ser tomadas en cuenta para otorgar una beca:  



21 n= 600 

26.2% 

73.1% 

0.6% 

0.1% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 26.5% 72.7% 0.8% 0.0% 

FEMENINO 25.9% 73.5% 0.4% 0.2% 

S
e

x
o

 

 Ahora dígame por favor, ¿usted tiene algún familiar o conocido 

que sea beneficiario de una beca?  

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Podía decirme cuál es la beca, institución o programa que 

otorga el apoyo económico a su familiar o conocido?* 

22 n= 154 

Respuestas 

espontáneas 

18.4% 

8.6% 

7.3% 

6.9% 

6.7% 

4.9% 

3.6% 

2.8% 

2.3% 

0.8% 

1.5% 

31.6% 

4.6% 

OPORTUNIDADES (PROSPERA) 

BECAS DE INSTITUCIONES DE GOBIERNO 

BECAS ESTATALES/MUNICIPALES 

SEP 

BECAS DE PARTICULARES (EMPRESAS, SINDICATOS, A.C.) 

DE EXCELENCIA ACADÉMICA 

PREPA SÍ 

PRONABES (PROGRAMA NACIONAL DE BECAS) 

BÉCALOS 

UNAM/MANUTENCIÓN 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes tienen algún familiar o conocido beneficiario de alguna beca.  



23 n= 154 

BÉCALOS 
UNAM/ 

MANUTENCIÓN OTRO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.0% 0.0% 1.0% 32.8% 6.1% 

FEMENINO 4.4% 1.5% 1.9% 30.4% 3.3% S
e

x
o

 

OPORTUNIDADES  

(PROSPERA) 

BECAS DE INSTITUCIONES DE 

GOBIERNO 

BECAS 

ESTATALES/MUNICIPALES 
SEP 

MASCULINO 17.8% 9.3% 10.7% 6.2% 

FEMENINO 19.0% 8.0% 4.1% 7.6% S
e

x
o

 

Respuestas espontáneas 

BECAS DE PARTICULARES 

(EMPRESAS, SINDICATOS, 

A.C.) 

DE EXCELENCIA 

ACADÉMICA 
PREPA SÍ 

PRONABES (PROGRAMA 

NACIONAL DE BECAS) 

MASCULINO 7.4% 2.7% 2.7% 3.3% 

FEMENINO 6.1% 6.9% 4.5% 2.3% S
e

x
o

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes tienen algún familiar o conocido beneficiario de alguna beca.  

¿Podía decirme cuál es la beca , institución o programa que 

otorga el apoyo económico a su familiar o conocido?* 



Y, dígame ¿a qué cree que los estudiantes destinan el dinero 

recibido de las becas? 

24 n= 600 

Respuestas 

espontáneas 

50.9% 

9.3% 

7.9% 

4.8% 

4.5% 

3.5% 

3.0% 

1.2% 

1.3% 

12.6% 

1.0% 

GASTOS DE LA ESCUELA (LIBROS, EXCURSIONES, 

MATERIALES) 

TRANSPORTE Y ALIMENTOS 

COMPRAR ROPA Y CALZADO 

AL GASTO DEL HOGAR 

ARTÍCULOS PERSONALES 

A SU RECREACIÓN Y DIVERSIÓN 

NO LO USAN PARA SUS ESTUDIOS 

EN FIESTAS Y ALCOHOL 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



25 n= 600 

A SU RECREACIÓN 

Y DIVERSIÓN 

NO LO USAN 

 PARA SUS 

ESTUDIOS 

EN FIESTAS Y 

ALCOHOL 
OTRO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 4.7% 3.2% 1.4% 1.5% 16.0% 0.4% 

FEMENINO 2.4% 2.9% 1.0% 1.1% 9.4% 1.5% S
e

x
o

 

GASTOS DE LA 

ESCUELA (LIBROS, 

EXCURSIONES, 

MATERIALES) 

TRANSPORTE Y 

ALIMENTOS 

COMPRAR ROPA Y 

CALZADO 
AL GASTO DEL HOGAR 

ARTÍCULOS 

PERSONALES 

MASCULINO 44.1% 10.3% 7.3% 6.0% 5.1% 

FEMENINO 57.3% 8.3% 8.5% 3.7% 3.9% S
e

x
o

 

Respuestas espontáneas 

Y, dígame ¿a qué cree que los estudiantes destinan el dinero 

recibido de las becas? 



26 n= 600 

26.6% 

60.8% 

11.7% 

0.9% 

SÍ CONFÍA NO CONFÍA NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 22.6% 64.7% 11.6% 1.1% 

FEMENINO 30.3% 57.1% 11.8% 0.8% 

S
e

x
o

 

 Los bancos asociados al programa Bécalos, invitan a contribuir en 

sus cajeros automáticos con aportaciones voluntarias que van 

desde los 5  pesos hasta los 100 pesos  o más, por favor dígame, 

¿usted confía en que esos donativos son destinados al programa 
de becas?  

SÍ CONFÍA 

NO CONFÍA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



27 n= 600 

34.8% 

64.5% 

0.2% 

0.5% 

SÍ  NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 36.6% 63.4% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 33.1% 65.5% 0.4% 1.0% 

S
e

x
o

 

 Y dígame, ¿usted ha realizado alguna donación al programa 

Bécalos? 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



NOTA METODOLÓGICA 

28 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 20 de septiembre de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 

 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


